

外防输入 内防反弹 闭环管理

雄安新区全力筑牢疫情防控安全屏障

当前,雄安新区已从规划建设为主进入到承接北京非首都功能疏解和大规模开发建设同步推进的重要阶段,疫情防控不容有失。连日来,雄安新区把疫情防控列为当前首要任务,全力以赴筑牢疫情防控安全屏障,有力维护新区建设发展和承接北京非首都功能疏解齐头并进的良好局面

本报讯(记者孙文宾 霍少轩)当前,雄安新区从规划建设为主进入到承接北京非首都功能疏解和大规模开发建设同步推进的重要阶段。20多万名新区建设者日夜奋战,雄安画卷正在徐徐展开,疫情防控工作不容有失。连日来,雄安新区把疫情防控工作列为当前首要任务,全力以赴筑牢疫情防控安全屏障,切实守护好人民群众生命安全和身体健康,有力维护新区建设发展和承接北京非首都功能疏解齐头并进的良好局面。

高风险地区来(返)新区人员闭环管理,加大中高风险地区来雄人员排查力度,坚决阻断疫情传播链条。要加强疫情监测预警,确保早发现、早处置。要加强建设工地疫情防控管理,迅速启动“红、黄、绿”分区管理各项措施,确保建设工地绝对安全。要加强高铁站、汽车站、高速公路等重点部位管理和企业、机关、商场等重要场所管控,严控各项聚集性活动,确保不发生聚集性风险。要加大新冠疫苗接种力度,做好宣传动员工作,加快构建群体免疫屏障。



白洋淀火车站的医务人员为旅客免费做核酸检测。记者 霍少轩 摄

雄安新区均需要出示健康码、行程码,并配合医护人员进行测温。“出站的旅客如果没有48小时内有效的核酸检测阴性证明,需要在车站现场做核酸检测,并且这个检测是免费的。”在车站现场的医务工作人员告诉记者,做完核酸检测后5到6个小时会出结果,旅客离开车站居家隔离等待结果即可。

此前,雄安新区应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室发布温馨提示,从8月4日24时起,进入雄安新区需出示健康码、行程码,配合工作人员进行测温,并提供48小时内有效核酸检测阴性证明。同时,新区三县迅速行动,并按照要求准时对出入新区各路口进行有序布控,严防疫情输入,为20余万

名建设者和130万名群众筑起安全防线。雄安新区重点建设项目数量多,建设者人员密集,疫情防控责任大。一手抓防疫,一手抓施工进度,摸清底数,分类施策,做好人员核酸检测是新区疫情防控的重要环节。

“为了确保项目施工人员安全,我们对进入项目现场的所有人员进行体温检测、登记信息,所有车辆进行消毒,并严格执行‘四查四问’,确保工地疫情防控落实到位。”北京城建集团容西片区E标安置房及配套工程项目安全总监刘成介绍,项目施工现场实行封闭式管理,只保留一个出入口,并安排专职人员对所有进出人员进行测温、信息检查登记等,符合疫

雄安新区 上线跨省异地电子缴税业务

本报讯(记者霍少轩)近日,吉林省鹏安消防工程有限公司首跨省异地电子缴税完税证明在国家税务总局雄县税务局办税服务厅开出,标志着跨省异地电子缴税业务在雄安新区上线。

今年以来,省税务局率先在石家庄、张家口、雄安新区试点跨省异地电子缴税业务,着力解决多年来异地缴税难、手续烦琐等问题。自7月1日雄安新区试点工作开展以来,雄安新区税务局积极承接涉及北京非首都功能疏解和大规模建设的税收业务需求,主动加强与人民银行国库部门和商业银行的沟通联系,强化部门间协调配合,着力解决试点工作中存在的各项问题,以最快的速度实现了跨省异地电子缴税业务在新区的顺利上线。

此项业务的顺利开通,通过“信息铺路、数据架桥”,极大简化了跨区域经营企业缴税流程,提高了税款入库效率,让异地经营纳税人缴税不再难,进一步擦亮了“雄安服务”品牌,提升了新区税收营商环境。

雄县“百场宣讲”进基层

本报讯(记者霍少轩 通讯员朱峙睿)雄县把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿党史学习教育全过程,注重融入日常、抓在经常,于5月份启动了“百场宣讲进基层”活动。截至目前,该县各乡镇、县直部门自行组织开展各类宣讲活动1800余场次,受众达10万余人次。

该县在全县各部门选调了一批政治素质高、理论水平高、宣讲能力强的人员,组建了200余人的基层党史宣讲团,深入企业、机关、校园、农村、社区,与基层党员干部群众开展面对面互动式宣讲。

近日,在雄县职教中心报告厅,情景剧表演、党史挑战赛、党史宣讲等活动环环相扣、扣人心弦。有关人员就情景剧表演——《破晓》《半床棉被》《金色的鱼钩》《董存瑞炸碉堡》等故事与学生亲切交谈,鼓励青年学生向这些革命先烈学习,从而更加珍惜今天来之不易的美好生活。在党史知识挑战赛中,学生们既领略到革命先烈为新中国的建立抛头颅洒热血的革命精神,又亲身参与到激烈的比赛之中,全方位了解党的百年历史、百年辉煌。

雄安新区 首笔银团贷款落地

本报讯(记者霍少轩)近日,国家开发银行、中国工商银行、中国建设银行、中国农业发展银行、中国农业银行、中国银行、中国邮政储蓄银行等7家国内主要金融机构与中国雄安集团城市发展投资有限公司签订了142.5亿元银团贷款合同,支持容东片区安置房及配套基础设施项目,实现了雄安新区首笔大型银团贷款业务落地。

据了解,雄安新区改革发展局和中国雄安集团充分利用雄安集团市场化融资功能,鼓励金融机构优化授信制度,通过联合授信、银团贷款等多种方式支持雄安新区建设。容东片区安置房及配套基础设施项目是雄安新区第一个安置区示范性项目,担负着安置首批征迁群众的重要使命,对于保障新区民生具有重要意义。

容城专项整治成品油市场

本报讯(记者霍少轩 通讯员夏敬雪)容城县多部门日前联合开展成品油市场专项整治行动,严厉打击违法违规加油行为和劣质油经营使用现象。

专项整治行动重点打击非法流动加油车、销售使用劣质成品油、无资质储存销售成品油、成品油领域偷逃税款以及其他违法违规行为。截至目前,该县共出动执法车辆150车次,执法人员598人次,检查流动加油车86辆,依法依规查处56辆,检查流动加油车1辆,依法依规查处1辆。

智慧打造“生命之舟” ——雄安宣武医院(一期)工程施工见闻

□记者 孙文宾 霍少轩



图为雄安宣武医院(一期)主体结构封顶现场。记者 孙文宾 摄

该项目经理赵育华介绍,雄安宣武医院(一期)项目的顶板厚度是民用住宅楼的3到5倍,在地下还有地下结构长度超过260米的超长结构。作为医疗建筑,为了确保最优的医疗设施布局、功能分布和就医动线安排,项目的每个楼层结构都有不同的空间设计方案、不同的功能要求。主要用于内部空间分割的钢筋混凝土柱多达447根,主体结构钢骨柱有10余种不同的形式。

在该项目建设中,北京建工引入基于BIM模型的4D、5D建设施工技术和基于数字平台的智慧工地系统,通过实时采集的数据汇总和物联网系统,建造起“虚拟医院”,并打造出一整套可以完整、立体、统一指导施工流程操作的“指挥系统”。

走进项目施工现场,才能真正体验到“智慧工地”的模样。这里的所有焊工、塔吊司机等特殊工种人员的信息已录入智慧建造系统,二维码扫一扫,任何一名作业人员的基本情况便一目了然。项目控制室装置有2023倍变焦的高清摄像头。该项目技术负责人张宇介绍,这是项目内部的“天眼”。毫不夸张地说,它们甚至可以聚焦到500

米开外脚手架上工人身上的安全带扣上,实现“以天文标准掌控施工现场所有细节”,为项目施工中的管理数字化、系统化和智能化奠定坚实的数据基础。

在项目施工现场,施工机械不仅有“眼”,还有“嘴”。每个清早上工时段,在指挥平台指挥下,通过塔吊安装的智慧监控系统,塔吊就能自动给管理人员“发送”一份前一天运转情况的日志报告。通过智慧物料泵的应用,进入现场的建筑材料从过

磅称重,种类标注到单据表格打印,传统施工现场全程需要专人值守的材料入场验收工作实现了全流程自动化,材料可追溯和流程标准化。巡查现场时,管理人员只需在一个施工部位用手机扫描构件二维码,就可以直接调出包括该部位的3D模型、BIM信息、建造标准、材料来源以及周边关联专业施工的相互关系。“指尖上的施工管理”正在这个工地成为现实。

到目前,北京建工在该项目

安新对生态环境进行“体检”

本报讯(记者孙文宾)为进一步改善县域生态环境质量,提升白洋淀水质,减少内源污染,安新县日前开展生态环境治理综合性“体检”。

开展厕所综合排查整治,全面清理农村生活垃圾。此次“体检”中,该县对粪污直排入河入淀进行排查,对所有临河、临淀、粪污直排入淀的厕所坚决拆除;督促运维企业加强公共厕所的日常管理和维护,对公厕内设施设备进行安全检修,对破损的设施设备及时进

行维修或更换,保证定期清掏维护、卫生清洁,确保公厕正常运行;加强宣传并引导沿河、河道沿线居民文明如厕,爱护公共设施。通过集中清理清除村落沿河沿淀垃圾及周边水域漂浮物,该县建立完善了生活垃圾分类集中处理体系,建立日常保洁机制,及时清扫、收集和处置农村生活垃圾,做到收集率100%、转运率100%,实施网格化管理,实现村庄全域垃圾全收集、全转运。

强化污水处理设施整治和提升。该县通过加强“一体化”项目及农村污水处理项目建设的污水处理设施运维管理,督促运维企业加强对污水处理站的巡查管护,及时发现并解决各站运维问题,通过设备升级、调整工艺、优化菌群、合理配比污染物去除剂,强化管理等措施,实现正常运行,达标排放;加强污水管网和提升泵站巡查和管理,建立定期疏通通畅,加强维护,严防堵塞,确

保沿途无“跑、冒、滴、漏”现象;加强提升泵站管护,出现问题及时维修更换。

开展入淀尾水导排工作排查,强化排污口排查整治。此次行动中,该县对原尾水入淀的57座污水处理站导排工作进行全面排查,对导排点调节罐、提升泵、压力管线等关键节点进行有针对性的排查,确保尾水在输出过程中不出现“跑、冒、滴、漏”等现象;对承接尾水的生态公园进行排查,确保尾水导出后不形成黑

臭水体。此外,该县坚持因地制宜、分类施策,落实农村生活污水全收集、全处理,对所有排污口开展一次全面排查,全面封堵非法和超标排污口,已整治的严防反弹,新排查出的进行有效封堵和整治,发现问题立即立改,杜绝污水直排入河入淀。

此次“体检”行动中,该县共出动人员2100余人次、车辆120余车次、船只80余艘次,对216个村开展了县域生态环境治理全面排查。

雄安快报
该用户关注了你

使用最新版抖音扫码, 加我好友

记录美好生活

“雄安快报”抖音官方号立足雄安,以服务新区党委政府中心工作、服务经济建设和社会民生为宗旨,集纳刊载雄安最新动态,及时发布最新最热权威资讯。扫描以上二维码即可关注订阅。